
 

 

 (۱۷۰ص ،۷۹ج بحارالانوار، )  .نادانی با خرتآ و دنیا شر   و ستا دانش با خرتآ و نیاد خیر : )ص( اسلام پیامبرگرامی
 بنویسید((ها را در محل درنظر گرفته شده به طور مرتب و خوانا و مختصر )) لطفا پاسخ سوال ردیف

 ها درج شده است. ای عنصرها در پایان سوالجدول دوره -1توجه: 

 ستفاده از ماشین حساب ساده دارای اعمال اصلی بلامانع است. ا -2

 بارم

 ( انتخاب كنید.2( را از ستون )1عامل موثر بر هر عبارت ستون) -1

 (2ستون ) (1ستون )

 متفاوت است.  آب با پتاسيم و سدیم واكنش ( سرعت1

  شود.مي سوختن سرعت افزایش باغچه، باعث خاك به قند حبه یك ( آغشتن2

   شود.ور ميبه سرعت شعله اكيسژن از پر درارلن فولادي توري (3

  شود.مي ور شعله قطور تكه چوب یك از سریعتر چوب هاي( خرده4

aغلظت ) 

bماهيت مواد ) 

cكاتاليزگر ) 

dسطح تماس ) 

e دما ) 
 

1 

 ها پاسخ دهید. به پرسش A , Bبا توجه به تصویر داده شده در مورد دو آلكان  -2

 

 

 

 

 

                         تراست؟هاي كربن كدام آلكان بيشالف( تعداد اتم

  ب( دماي جوش كدام آلكان بالاتر است؟   

 ؟پ( كدام مقایسه درباره گشتاور دو قطبي آنها درست است 

   1 )A > B                           2 )B > A                        3 )> 0  B = A                4 )A = B = 0                    

75/0 

CH)مول اتانوییک اسید 5مخلوطی از   -3 COOH3)  و مقدار کافی اتانول% 80با خلوص(C H OH2 در مجاورت  (5

H SO2   گرم آب تولید شود، بازده درصدی واکنش چقدر است؟ 63اگر در پایان واکنش . شودحرارت داده می 4

CH COOH C H OH CH COOC H H O C ,H ,O g.mol
      1

3 2 5 3 2 5 2 12 1 16 
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 دلیل هر یک از موارد زیر را بنویسید.  -4

 شوند. خوبی در آب حل میکربن به 5تا  1های دارای الکلالف( 

 پذیری بالایی دارد.واکنش NO2ب( مولکول

 توان برای شناسایی آلکن از آلکان استفاده کرد. از آب برم میپ( 

5/1 

  های خواسته شده را بنویسید.ترکیباز  فرمول مولکولی هر یک -5

الف( نخستين عضو خانواده 

  آلکين:

 

 

 

 

 

 

 

 

آشناترین کربوکسيليک  ت( ترین آلدهيد:پ( ساده ترین استر: ب( ساده

 اسيد:

 

1 

 5/5 جمع صفحه                                                ها در صفحه دوم(()) ادامه سوال 

 (2شیمی) :درسسوالات امتحان 

 اداره کل آموزش و پرورش استان لرستان ا

 اداره آموزش و پرورش شهرستان نورآباد

  مدرسه نمونه مردمی زکریای رازی

 شماره دانش آموزی:

 16/03/02تاریخ امتحان : ریاضی رشته : دهمیازپایه:  1402خرداد :  دومنوبت 

 3تعدادصفحات : 14تعداد سوالات: شماره صندلی : دانش آموز:نام ونام خانوادگی  محل مهر

 11ساعت شروع :  دقیقه110مدت امتحان:    251کلاس: 

 بسمه تعالی

 

آلكان 

A 

آلكان 

B 



ه: از های زیر را با ذکر علت مشخص کنید.)) توجالکترونی داده شده درستی یا نادرستی عبارتهای جه به آرایشبا تو -6

 بازنویسی عبارت نادرست به شکل درست خودداری کنید(. 

A :[Ne] s p , B :[Ne] s p , C :[Ar] d s , D :[Ar] d s p
2 2 2 5 1 2 10 2 53 3 3 3 3 4 3 4 4 

 است.  A > Bالف( شعاع اتمی 

 یابد. با تشکيل کاتيون به آرایش پایدار گاز نجيب دست نمی Cب( اتم 

 دهد. با گاز هيدروژن واکنش می Bتری نسبت به در دمای پایين Dعنصر  پ(

 

25/2 

 های زیر پاسخ دهید: به پرسش -7

 کنند. ( ایجاد میBیا  Aشکل) کدام ، بسپاری با الگویهای جدول زیرمونومرهای داده شده در هر یک از ردیفالف( 

 ساختار مونومر ردیف

1)  CH CH CH CH  3 3  

2)  NH CH CH NH ,COOH COOH   2 2 2 2  

3)  NH CH CH COOH  2 2 2  

4)  OH CH CH OH ,COOH CH COOH    2 2 2
 

 

ها حداکثر چند گروه استری توليد دهندهب( از واکنش ميان الکل و اسيد داده شده در شرایط مناسب و مقدار کافی از واکنش

 ؟ شود. چرامی
H SO

OH CH CH OH COOH CH CH      2 4

2 2 2 3 

75/1 

 پاسخ دهید:  -8

 تر است. چرا؟ کدام دو مونومر زیر بيشواکنش الف( استحکام پليمر حاصل از 
H SO

H SO

)COOH CH CH COOH NH CH CH NH

)COOH CH CH COOH NHCH CH CH NHCH

       

       

2 4

2 4

2 2 2 2 2 2

2 2 3 2 2 3

1

2
 

 

ساختار مونومرهای سازنده پليمر داده شده را مشخص  ب(

 کنيد. 
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به جوش آورد، آنتالپی واکنش  atm1را در فشار  C20گرم آب با دمای  100اگر گرمای سوختن یک گرم پروپانول، بتواند  -9

چند کیلوژول است؟)سوختن آن، 
H O

c / j.g . C
 

2

1 14 2) 

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g) H ,C ,O g.mol
      1

3 7 2 2 22 9 6 8 1 12 16 

25/1 

Fالف( با توجه به آن که آنتالپی واکنش:  -10 (g) S(g) SF (g) 2 H(Fو  –kJ 994برابر  42 F) kJ  158   ،است

H(S F)  .را بيابيد 

انرژی لازم است. ميانگين  kJ 69های گازی مربوطه و تبدیل آن به اتم NH3برای شکستن پيوندها در یک گرم گاز ب( 

kJ.molبر حسب   H –Nآنتالپی پيوند 
1

 چقدر است.  
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 ها ماندگارند؟الف( چرا پليمرهای تهيه شده از آلکن -11

CHClپليمر حاصل از  جرم مولیاگر ب(  CHCl  گرم بر مول باشد، تعداد واحد تکرار شونده در  116400برابر با

 رشته پليمری چند است؟  

 های پلی اتن سنگين و پلی اتن سبک را بنویسيد. مورد از تفاوتو دپ( 
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 25/10 جمع صفحه                                                وم((سها در صفحه )) ادامه سوال 

شکل ) 

A) 

 (Bشکل)



Pهای داده شده آنتالپی واکنش با توجه به واکنش -12 O PCl POCl 4 10 5 36  را بیابید.  10

)P O H O H PO H kJ

)PCl H O H PO HCl H kJ

)POCl H O H PO HCl H kJ

    

     

     

4 10 2 3 4

5 2 3 4

3 2 3 4

1 6 4 397

2 4 5 136

3 3 3 68
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ازه زمانی بلیتر بر ثانیه است. در میلی 112 اکسید در واکنش زیر و در شرایط استاندارددیسرعت متوسط تولید گاز کربن -13

C) شود.ثانیه چند گرم کلسیم کربنات مصرف می 20 ,O ,Ca g.mol
   112 16 40 ) 

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22 
5/1 

A(g)نمودار مقابل به واکنش فرضی -14 B(g) C(g) 2  های زیر پاسخ دهید:با توجه به آن به پرسش مربوط است.2

 مربوط است. چرا؟ Bالف( کدام منحنی به گونه 

 انتخاب خود بنویسيد( .) دو دليل برای 

 بر حسب( 3سرعت واکنش را با توجه به منحنی )ب( 

 mol.L .min
 1  بيابيد.  1

 

 

 

 

 ها با هم برابراست. پ( سرعت متوسط توليد یا مصرف کدام گونه
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 25/4 صفحهجمع 

 20 کل جمع                                                ((موفق، پیروز و سربلند باشید))  
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2/

0 

4/
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 (Sزمان)

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 (۱۷۰ص ،۷۹ج بحارالانوار، )  .نادانی با خرتآ و دنیا شر   و ستا دانش با خرتآ و نیاد خیر : )ص( اسلام پیامبرگرامی
 بارم  نامه)راهنمای تصحیح(پاسخ ردیف

1- 1 )b 2 )c 3 )a 4 )d  1 

 75/0 (A = B = 0) 4پ(                                    Bب(                             Bالف(  -2

3- mol H O g H O
gH O mol A g H O

mol A mol H O
    2 2

2 2

2

1 1880
5 72

100 1 1
 مقدار نظری  

% /  
63

100 87 5
72

 بازده درصدی 
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 از نوع پيوند هيدروژنی است. غالب الف( چون نيروی بين مولکولی -4

 دارای الکترون منفرد بوده و رادیکال است.  NO2ب( مولکول 

  کند.دهد و آن را بيرنگ میشده بوده و با برم واکنش مینآلکن سير پ(

5/1 

Cالف(  -5 H2 Cب(  2 H O2 4 CHپ(  2 O2  )تC H O2 4 2 
 

1 

 (5/0) یابد.هم دوره بوده و در یک دوره با افزایش عدد اتمی شعاع کاهش می A , B( 25/0درست.)الف(  -6

دار گاز نجيب به آرایش پای 3اسکاندیم بوده و تنها گازی نجيب است که با تشکيل کاتيون با بار + C(. عنصر 25/0ب( نادرست)

  یابد.دست می

 (5/0)شود.پذیری نافلزها با افزایش عدد اتمی کم میو نافلز هستند و واکنش 17عنصر گروه  B , D(. 25/0پ( نادرست)

25/2 

 الف(  -7

 Aشکل ( B 4شکل ( A 3شکل ( B 2شکل ( 1

د و منجر یابها واکنش استری شدن ادامه میدهندهگروه استری، چون الکل دو عاملی است در صورت کافی بودن واکنش 2ب( 

 شود. استر میبه تشکيل دی

 

75/1 

هيدروژنی مری پيوند های پليوجود دارد و بين رشته N – Hهای ( چون در ساختار آن گروه25/0)  1الف( پليمر واکنش -8

 (5/0)شود.تشکيل می

 ب(   

 
 نمره  5/0ساختار هر مونومر 

75/1 

 اداره کل آموزش و پرورش استان لرستان ا 

 اداره آموزش و پرورش شهرستان نورآباد

 مدرسه نمونه مردمی زکریای رازی

 

 

 
 

 



9-  

rea

J
Q mc g / C J ( / )

g. C

/ kJ g
H mol C H OH kJ

g C H OH molC H OH

     

    3 7

3 7 3 7

100 4 2 80 33600 0 5

33 6 60
2 4032

1 1

 

  25/0جواب نهایی و هر کسر تبدیل 

25/1 

10- 

نمره                                                      75/0الف(  
rea

H [ H(F F)] [ H(S F)]

[ ] [ H(S F)] H(S F) /

      

        

2 4

994 2 158 4 327 5
 

 ب(  

rea

kJ g
NH (g) N(g) H(g) H kJ.mol ( / )

g NH mol NH

H(N H) ( / )

     

   

1

3

3 3

69 17
3 1173 0 5

1 1

1173
391 0 5

3
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 (5/0ها سير شده هستند و تمایلی به واکنش ندارند. ) الف( چون همانند آلکان -11

                                                           (        5/0)ب(                      

n
nCHCl CHCl [ CHCl CHCl]

n n

   

  97 116400 1200 

تر شچگالی پلی اتن سنگين از سبک بي –( 25/0پ( پلی اتن سنگين ظاهر مات و کدر و پلی اتن سبک ظاهر شفات دارد ) 

 ( و یا سایر موارد دیگر25/0است)

5/1 

 ( 25/0( و عکس)25/0)  10( ، واکنش سوم ضرب در 25/0)  6( ، واکنش دوم ضرب در 25/0( بدون تغيير ) 1واکنش) -12

rea                                      (25/0)جواب نهایی 
H ( ) ( )         397 136 6 68 10 533 

25/1 

13-  

CaCO

CaCO

mL mol
RCaCO RCO (g) / mol.s ( / )

s mL

n g
/ mol.s n / mol ( / ) , gCaCO / mol ( / )

s mol





   


      3

3

1

3 2

1

3

112 1
0 005 0 5

22400

100
0 005 0 1 0 5 0 1 10 0 5

20 1
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 Cونه تر است نسبت به گفرآورده است، شيب منحنی آن مثبت و چون ضریب استوکيومتری آن کم Bنمره . چون  25/0( 2الف( منحنی) -14

 ( 5/0باشد) تر میشيب منحنی آن کم

   ب(                                                                                

A

rea

R / mol.L
R / mol.L .min ( / )

min


    

1
1 11 1 2

0 6 0 5
2 2 1

 

 A , C (25/0 )پ( 
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  صفحهجمع                                                ((موفق، پیروز و سربلند باشید))  

 

 

 

 

 

 


